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ЧЯДЩЯ МСЯ! НЕ ЛЮБИМЪ СЛОВОМЪ НИЖЕ ЯЗИКОМЪ, НО ДЪЛОМЪ И ИСТИНУЮ“
Двуседииченъ вестиикъ за религиозно-нравствена просвѣта.
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Органъ на Православното Хр. Братство „Вѣра, 
| Надежда и Любовь“ при хр. „Св. Три Святители“.

Всичко отнаеяще се до абонамента на вестника, да се 
изгтряща до администратора 

Презв. ЕЛ. СВЕЩ МИТКОВСКЯ — ул. .Сборна“ 631.

Самоубийството кото социално зло.
Причини и средства за изкореняването имъ.

Нѣма и не може да има по-голѣмъ грѣхъ предъ 
Бога и по-ужасно престъпление къмъ обществото 
отъ самоубийството. По-голѣма глупость и без
умие отъ това—да посегнешъ върху живота си и 
върху тоя на ближнитѣ си—едва ли е възможна. 
Това е нгй-стргшною злодеяние, което може да 
извърши човѣкътъ—звѣръ.

Я всѣко злодеяние, наго грѣхъ и беззаконие, 
причинява разстройство и парализация въ обще
ствения животъ, пакости и нещастия за ближнитѣ. 
Отнемането на живота—свся, или на ближнитѣ е 
престъпление, което по своята величина надмина 
ва всички други престъпления, каквито би могълъ 
да измисли развратниятъ човѣшки умъ. Яко много 
престъпления до известна степень биватъ извиня
вани, понеже намиратъ възможность за поправяне 
и помилване, то отнемането на живота е престъп
ление абсолютно непоправимо. Животътъ не се по
връща и затова убийството е най голѣмото пре
стъпление, много по-голѣмо и престъпно предъ 
църковнитѣ канони, отколкото предъ углавнитѣ 
закони на държавата. На ближния, освенъ живота, 
убиецътъ отнема още времето и условията, необ
ходими за покаяние, приготовление и самоусъвър- 
шенствувание, убива възможностьта за изпълнение 
призванието му.

Но ако убийството е толкова голѣмо и тежко 
престъпление, то какво да кажемъ за самоубий
ството?—Престъпление, което нѣма предѣлъ, кое
то не може да се очертае, не може да се опредѣ 
ли, престъпление, на което силата и чолосалность- 
та не може да се схване отъ здравия човѣшки 
разумъ.

Убиецътъ убива само тѣлото, а самоубиецътъ 
плюсъ това нанася смъртна рана на безсмъртната 
си душа, извършва грѣхъ който „нѣма да му се 
прости ни на този, ни на онзи свѣтъ“ (Мат. 12—32).

Нѣщо повече, самоубийството, като престъп- 
лгние надминава границитѣ на всѣкой възможенъ 
грѣхъ, на всѣко мислимо беззаконие. Всички грѣ- 
хове, като беззакония и престъпления къмъ обще
ството, ближнитѣ и себе си съ най-голѣми^подроб- 
ностни съ изброени въ Св. писание. Прави изклю
чение само самоубийството, което никъде не се 
споменува. Св. писание подобенъ грѣхъ и безза
коние не предполага. Здравиятъ човѣшки разумъ 
не допуша щото човѣкъ, като словесно същество 
може да посегне на себе си, за да се самоубие.

Всичко живо и растително въ свѣта се ръ_ 
ководи отъ всемирния законъ за самосъхранение
то. И най-малката б/булечка упсзтрѣбява всевъз
можни усилия и удивителни маниери и хитрости, 
зя да запази живота си отъ посѣгателство. Стре- 
межъ къмъ самосъхранение и животъ се забелѣз- 
ва и у растенията, които инстинктивно разбирать, 
че живота имъ има смисълъ и предназначение и че 
трѣбва да се пази и да се подцържа. Я човѣкътъ 
самоубиецъ?!—Той не разбира и не иска да разбе
ре и съ това се явява по-дърво и по-безумна тварь 
отъ бубулечката, по-вече отъ дърво—пънъ.

Самоубийсството е ужасъ на ужаситѣ. То е 
протестъ, бунтъ, ужасно неразумна присъда про
тивъ Бога, противъ себе си, притивъ родителитѣ 
и противъ обществото. Противъ Бога, че го е съз- 
далъ и му далъ животъ, които всецѣло принадле
жи Богу и съ който ние сме длъжни да служимъ 
Нему и да Го прославяме до последния часъ на 
живота си. Противъ себе си, защото забравя свое
то достойнство и назначение къмъ вѣчность, за-
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глушва гласа на природата, който силно му вну
шава да пази своя животъ и правилно да го из
ползува за придобиване на вѣчно щастие. Противъ 
родителитѣ, че сж го родили и отгледали. Про
тивъ обществото, че се старае да му създаде всич
ки възможни условия за единъ полезенъ и щаст- 
ливъ животъ.

И за това свое възбунтуване и неблагодар
ность мъмъ Бога, родителитѣ и обществото само- 
убиецътъ заслужено си нанася най страш ното и от
вратително наказание—самоубийството.

Често пжти, обаче, ни се възразява: „Чэвѣкъ 
е господарь на всичко въ природата, следовател
но, и на живота си“. Но това една погрѣшна и 
фалшиива мисъль. Вѣрно е, че човъкъ е поставенъ 
за господарь на всичко въ свѣта, но не и на жи
вота си.

Надъ последния той не може да влацѣе и 
произволно до разполага. Не, животътъ на човѣка 
принадлежи преди всичко на Бога, на родителитѣ, 
а чрезъ тѣхъ и на обществото на цѣлото чо- 
вѣчество, Отъ тукъ самоубийството се явява като 
социално и всемирно престжпление. Посегателство
то противъ принципа на живота е посегателство 
противъ най върховното благо на човѣчеството, 
противъ всемирния животъ.

До тукъ разгледахме доколкото ни позволя- 
ватъ колонитѣ на в-къ » равославно брэтсво“ само- 
убиството като социално зло и всемирно престъп
ление. Нека сега пъкъ накратко да видимъ кои 
сж причинитѣ на тая социална злина и срѣдства- 
та за нейното изкореняване. Преди всичко трѣб- 
ва да забележимъ, че самоубийствата, които нѣ- 
кога бѣха изключение, напоследъкъ ставатъ обик- 
новенно явление, което за голѣмо нещастие отъ 
день на день все по-често и по-често се повтаря 
Всѣкидневната преса не препуща брой до не съ
общи въ най-голѣми продробности за стачали у-

При брѣга на езерото
Продължение отъ брой 8:

И обрадваха се отъ тѣзи думи изплашенитѣ 
болни отъ вика на ученицитѣ. И скръстиха ржцѣ 
на гърци и наново молеха: помимуй ни, Сине Бо
жий! Тогава Исусъ стана и допре ржцѣ до тѣхъ и 
станаха нови чудеса! И почнаха всичкитѣ изцѣре- 
ни да славятъ в, едно Бога Отца и Сина Божий. 
Излѣкуваната жена първа се съвзе отъ радостьта 
си и извика: скоро да нагостимъ Благодетеля на 
човѣшкия родъ. И въ мигъ всички се разтичаха 
да търсятъ кошници и торбички, като молѣха И- 
суса да остане. Бърже опнаха трапеза и слагаха, 
кой каквото има. Нѣкой донесаха сребро и го сло
жиха предъ краката на Исуса. Той го бутна съ то- 
яшката Си, но единъ отъ ученицитѣ съ червена 
брада и здравъ погледъ се наведе, взе го и рече; 
за общата каса.

— И за бецнитѣ — допълни третиятъ уче
никъ Яковъ.

бийства и самоубийства, които въ последно време 
взематъ епидемиченъ характеръ и заплашватъ 
всички слоеве на обществото, особенно интелиген
цията и младежьта. Това гибелно зло, тая съвре
менна болесть, не може да не стрѣсне отговорни- 
тѣ фактори въ страната ни. Тѣмъ и на всички 
насъ се налага свещенъ дългъ да се замислимъ 
върху тая страшна епидемия, да потърсимъ истин- 
скиіѣ й причини и о време да вземемъ мѣрки 
за тѣхното изкореняване. Всѣка болесть лесно се 
лѣкува още въ самото й начало. Стане ли късно* 
пропустне ли се срока, тогава тя трудно се лѣкува, 
или става неизличима.

Кжде е бацилниятъ йзворъ на тая епидеми- 
ческа болесть? Кои сж причинитѣ на тъй много 
зачестилитѣ напоследъкъ убийства и самоубийст
ва? Ето кардиналниятъ въпоосъ въ днешно време* 
който нетърпи абсолютно никакво отлагане.

Мнозина казватъ, че причинитѣ на това по- 
тресно и гибелно явление сж много и отъ най- 
разнообразенъ характеръ. Така едному се разсър
дила годеницата и той я убива, а следъ това уби
ва и себе си; лругиго уволнили отъ служба и той 
се самоубива; трети се докачилъ отъ поведението 
на учителя си, на приятеля си, или пъкъ получилъ 
слабъ успѣхъ и затова турилъ край на живота си; 
четвърти изгубилъ въ предприятието си и заха
палъ дулото на револвера; пети се самоубилъ по
ради тежкитѣ социални условия; шести, защото не 
намиралъ смисълъ въ живота; седми—отъ герои- 
зъмъ и безстрашие и т, н. и т. н. Ако такъвъ ма- 
щабъ се разширеше какво би станало съ човѣче
ството? Азъ мисля, обаче, че това сж само пово
ди, а не и причини. Самоубийствата сж | плодъ на 
една много по-стара болесть, която само е чакала 
моментъ на раздразнение, за да избухне. Тази у- 
жасна болесть още отъ детинство е заразявала и 
заразя младото поколѣние, което днесъ ние виж-

Пжтницитѣ шетаха около трапезата и разме
няха радостни думи. Само дветѣ жени, прислуж
ницата и господарката й не се смѣсваха въ обща
та радость—Господарката все лѣеше сълзи и 
тъжно поклащаше глава на увѣщенията на прис
лужницата. Исусъ, каго разменяше думи съ уче
ницитѣ Си, погледна плачущата жена и рече й: 
дъще Авраамова, защо бѣгашъ отъ Бога?

Тя бавно стана и смирено приближи. Стесня- 
вамъ се да Го безпокоя рече тя, като коленичи 
предъ Исуса Моята болка е невидима какъ да 
моля за нея? Какъ да разправямъ за мжки безъ 
болесть?

— Дързай жено, Богъ е всемогжщъ, Той 
тѣлото и духа лѣкува, рече и Исусъ.

Тогава жената усети желание и сила да го
вори, — всичо да каже. И почна презъ сълзи: азъ
съмъ здрава на гледъ, ржцетѣ ми са ржце, крака
та ми крака, очитѣ ми очи, но ни крака, ни ржце 
ни очи ме слушатъ. Искамъ да излизамъ. краката 
ми не тръгватъ, искамъ да работя, ржцетѣ ми не се 
повдигатъ. Искамъ радость, очитѣ ми не я виж- 
датъ. Искамъ смѣхъ, уста не се отварятъ. Жива
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,даме въ едно окаяно положение—напълно обезвѣ- 
-рена. Затова обаче е виновни не младежьта, а въз- 
растнитѣ, които и отнѣха вѣрата въ Бога, коя
то единствена осмисля и дава цена на живота. 
„Бацилниятъ изворъ, коренъ и основа на тая об
ществена язва, казва единъ ученъ, е липсата на 
вѣра въ Бога и на християнски руководни начала 
въ живота, липса на възпитание въ най-широкъ 
смисълъ на думата, липса на самосъзнание за об
ществено служене и отговорность. Безъ Богъ, 
вѣра и идеалъ, безъ великитѣ християнски добро
дѣтели, които калявагъ волята въ вѣчната правда 
и добро и създаватъ гранитнитѣ характери на 
търпението и себеотрицанието въ героизъмъ и 
идеализъмъ въ Бога и човѣчеството и руководятъ 
ума къмъ наука, творчество и съвършенство, не 
може да се осмисля живота, нито да се цени, ка
то даръ Божий, сила и красота за вѣчно блажен
ство". При тази липса сж загинали въ миналото 
цѣли народи и класически култури, а колко пове
че отдѣлни лица. Безвѣрникътъ не се бои само 
отъ Бога, а предъ всичко друго въ живота той 
страшно се плаши, поради което прибѣгва до смър" 
тьта, мислѣйки, че тамъ ще намѣри спасение. Зато
ва нѣма и не може да има по-мощно и по ефикас
но срѣдство за изкореняване на самоубийствата— 
плодъ на слаби и обезвѣрени субекти—отъ подър 
жане и раздухване зъ младого поколѣние огъня на 
силната вѣра въ Бога—Творецъ, отъ здравата ре
лигиозна просвѣта и съгласие въ живота съ прин- 
ципигѣ на христовото учение. Това е единственото 
и най-сигурно лѣкарство противъ тая социална язва, 
която страшно разяжда днешното човѣчество. То
ва е единственото срѣдство, изпитано презъ тече
ние на вѣковетѣ. Никой не може да посочи слу
чай, гдето напълно вѣрующъ човѣкъ, съ твърдо
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установенъ моралъ, да е посѣгналъ на живота си. 
Всичко друго е второстепенно и нищожно. Про
тивъ това социално зло с у  необходими мощни и 
ефикасни срѣдства.

Обществото повече не бива да бездейства 
не бива само да констатира фактитѣ, а трѣбва да 
вземе мѣрки, да поведе мощна борба срещу това 
обществено зло самоубийствата.

Дано не буде късно!
Свещ. Н. Д. Хубанчевъ.

Мария
Преводъ.

Тя бѣ на дванадесеть години. Въ очитѣй бле- 
щѣше небесна бистрота, уснитѣ й изразява ха ангел
ско благоухание. Мария не обичаше друго освенъ 
майка си, баща си и надъ всичко „своя Приятель 
Исусъ Христосъ".

Мария бѣ на петнадесеть години. Петнаде- 
сеть години—възрастьта на блѣноветѣ. Тя не оби
чаше зрелищата, танцитѣ, а дружбата съ майка 
си, работата около дрехитѣ на бедчитѣ и най-мно
го „своя Приятель Исусъ Хтисгосъ“.

Близо до кущицата имъ бѣ църквата, тамъ 
тичаше тя да посети своя таинственъ Приятель, 
тамъ черпѣше сили, за да може да буде на пет
надесеть години единъ ангелъ. И сърдцето й бѣ 
винаги чисто, псгледътъ й винаги бистъръ, чело
то й винаги спокойно.

На шестнадесеть години баща й каза: „Знамъ 
ли, най после трѣбва да се тури край! Каква ра
бота имашъ постоянно въ църква“?

На седемнадесеть години следъ толкова съл
зи изронени въ мълчание, Мария чу още тѣзи сло
ва: „Я захвърли всички тия жития на Светии. Вземи 
та прочети малко тази книга. Тя ще направи, 
да видишъ ясно“.

Тръпки я побиха. Взе книгата трепереща, но 
не я отвори, защото всѣка сутринь въ църквата

„ПРАВОСЛАВНО БРАТСТВО“

съмъ, но блуждая като сѣнка. По-рано азъ бѣхъ 
весела, отъ песнитѣ ми кущага ехтѣше. Смѣхътъ 
не слизаше отъ устата ми и всѣка работа ми се 
удаваше. Птичкитѣ и цвѣтята ме радваха, слънче- 
витѣ л у ч и , като че ме гледаха, вѣтърътъ ме про- 
хлаждаше, дори и бурята ми пѣсни пѣеше, но по- 
тъмн'Б и онѣмѣ всичко за мене! Свети ли слънце
то или не? Пѣятъ ли птичкитѣ или не? Тоептятъ 
ли звездитѣ, или са угаснали, азъ не зная! Тъма 
е вредъ за мене, тъма вередъ бѣлъ день, Учителю, 
това съмъ азъ сега! Не е ли срамно да говоря за 
такава мука, която не е отъ болка? И като каза 
това, тя съ плачъ се захлюпи на земята.

Исусъ и рече—стани. Тя се повдигна и сѣдна.
Страдална жено, рече Исусъ, ти си забрави

ла, че лучитѣ излизатъ отъ слънцето.
Пѣла ли е нѣкогашъ душата ти химни на Отца.

Жената Го погледна, стори й се, че видѣ зла
тисти л у ч и  въ очитѣ Му, които, като че разпръ
скваха. тъмата, която бѣше обвила душата й. Гле
даше Го тя и мълчеше.

— Защо забрави химнитѣ Божии, жено, 
туж но и каза Исусъ.

Тя се сепна отъ захласа си и бързо отгово
ри: —Пѣла съмъ ги. Учителю. Тогава единственно-

то ми дѣтение бѣше живо, но то умрѣ и химнитѣ 
замрѣха на устнитѣ ми. За да не ги забравя евъ- 
семъ и да не разгнѣвя Бога, азъ молихъ роднини 
и приятели да ни посѣщаватъ и да ни тълкуватъ 
писанията Божии. Ние тогава очаквахме хубаво 
наследство. Кущата ни почна да се пълни съ ка
нени и неканени гости. Ние ги гощавахме, тачех
ме ги, а тѣ ни хзалѣха и усърдно посѣщаваха 
Радвахъ се на ума имъ, за знанията имъ и стори 
ми се, че забравихъ загубата си. Тогава жадувахъ 
за наследството, за да мога да създамъ на знатни 
роднини и приятели радости и вѣселия и за да отри- 
ватъ понѣкога сълзитѣ на бѣднитѣ. Но, ето че 
отлетѣ наследството на друга страна, пазитель на 
законитѣ го присвои. Отлетѣха и моитѣ . надежди, 
а съ тѣхъ заедно и знатни роднини и приятели.

Тръгнахме ние да ги диримъ, но тѣ вече нѣ- 
маха врѣме за насъ Другаде тълкуваха ^писанията, 
другаде сипяха хвалбитѣ си. Тогава взрѣхъ се азъ 
въ тѣхъ и видѣхъ ги по грозни отъ прокажени- 
Тѣ тълкуваха писанията за да будатъ възвелича, 
вани. Плачеха надъ писанитѣ грѣхове, а живитѣ 
грѣхове, въ себе си, не виждаха. Песнославя- 
ха Божието милосердие, а отъ бѣдни и болни се 
криеха. Следва.



Стр. 4. „ПРАВОСЛАВНО БРАТСТВО Брой 9.

Приятельтъ й казвс-ше: „Не, не бива да четешъ 
онѣзи проклети книги“.

Единъ день, обаче, тя 6Ѣ отворила книгата 
която прави да се види ясно. . . . Прочела едвамъ 
десетина рева. тя се разтреперила и затворила 
книгата . . .  Но следъ малко прочела още нѣкол- 
ко страници. Приятельтъ й изглежцалъ много 
разтжженъ и не й говорилъ вече на сърдцето, 
както другъ пжть.

На деветнадесеть години Мария 6Ѣ прочела 
проклятата книга; тя четеше Дюма, Зола и забра
вяше подражанието на Исуса Христа и житието на 
светиитѣ. Вечъ сърдцето й не 6Ѣ тъй чисто, погле- 
дътъ й—не тъй бистъръ, челото й не тъй спокой
но.

Мария 6Ѣ най-после на двздесеть години. 
Мнозина си казваха: „Какъ се е измѣнила“? При
ятельтъ й бѣ забравенъ. Тя се 6Ѣ отдала на сво
ето светотатсвено причистване.

Единъ день баща й трѣбваше да я сгълчи за 
поведението й. Следъ една бурна сцена, Мария 
излѣзе отъ кжщи и не се върна вечерьта На след
ния день бащата, убиецътъ на нѣкогашния ангелъ, 
получава една бележка съ следното съдържание: 
„Понеже ти ме направи азъ да изгубя вѣрата, то 
азъ те опозорявамъ, умирамъ, проклинайки те"!

Мария 6Ѣ на двадесеть години. Сърдцето й 
6Ѣ покварено, погледътъ й угасналъ, а челото й .. 
6Ѣ пронизано съ куршумъ.

Наредила Таня Кънчева.

З а д а ч и .
Преди нѣколко дена, св. Православна църк

ва празднува недѣлята на „всички свѣгии“. Отъ 
описанията на живота имъ знаемъ, че не всич
ки еж живѣли и водили еднакъвъ животъ. Така 
едни сж прекарвали въ пустинята въ постъ и мо
литва, други—средъ шумния градъ въ служба на
роду, като сж яли и пили въ кржга на възмож- 
ностьта и приличието. Съ една дума, животътъ на 
светиитѣ е различенъ и често пжти противополо
женъ. Но при все това, всичкитѣ сж се удостоили 
С ь  светителския ореолъ, благодарение на обсто
ятелството, че сж се движили и живѣли строго въ 
рамкитѣ на Божия законъ и вслушзали се въ гла
са на най-голѣмия стражъ у човѣка „съвестьта".

Може човѣкъ да е простъ да не знае да чете 
и пише, да не знае Св. писание и законитѣ въ стра
ната, но пази ли строго и ржкозодили си по не
писания законъ—законътъ на съвестьта, нека бжде 
увѣренъ §че ще живѣ единъ добъръ, богоугоденъ 
животъ, ще спаси душата си и ще получи животъ 
вѣченъ.

Затова и Спасительтъ е казалъ: „Възлюби 
Господа Бога. Твоего, съ всичкото си сърдце, и сь 
всичката си душа, и съ всичкия си разумъ . . .

. възлюби ближния си като себе си“. А това 
ще рече да живѣешъ така, както ти заповѣдва съ
вестьта и Божиятъ законъ. Защото, който се под
чинява на зжона Божий и на съвестьта си, той 
непремѣнно ще се спаси, кждето и да бжде и 
както и да живѣе.

Горнитѣ думи на нашия Спаситель Исусъ 
Христосъ се намиратъ въ евангелието на Матея. 
Който отъ читателитѣ ни съобши пръвъ въ ре
дакцията главата и стиха, презъ цѣлата година 
ще получава вестника ни даромъ.

Решението но задачата
помѣстена въ брой 8 на вестника ни е:

I Йоана 3 глава, 18 стихъ.
Решили задачата:

Стайка В. Икономова, отъ гр. Разградъ, Георги 
Р. Рачевъ, ученикъ, Таня М. Кънчева, уч-ка VII 
кл. Бѣнка Кр. Златева, Еленка Димитриева отъ» 
г.Шуменъ и свещ Димо Агаповъ, с. Сѣчовецъ, Разг.

Решила и първа съобщила вь рецакцтята 
Ст. В. Икономова огъ гр. Разградъ. Тя получава 
премията.

------ о-------

Хроника.
На 8 Т . М. въ гр. Шуменъ при особенна 

задушевна тържественость се откри паметника на 
П. Воловъ.

По тони случай Негово Високо Преовещенст- 
во дѣдо Симеонъ отслужи панихида за успокоение 
душата на загиналия за свободата на родината ни 
революционеръ. Хиляденъ народъ се бѣ стекалъ 
отъ разни краища на страната. Много гости има
ше и отъ столицата, между които бѣха и минист
ритѣ: Цанковъ и Милановъ.

Сърдечно благодаримъ на абонатитѣ, кои 
то се отзоваха на поканата ни въ миналия брой и си 
внесоха на време абонамента. Сжщото очакваме и 
отъ останалитѣ, които не сж си платили още або
намента.

Наетоят-вото на сиропиталище „Милосер- 
дие“ сърдечно благодари на слёднитѣ дарители? 
Семейство Костадинъ Величковъ подарили 100 ле. 
за здраве; Райна Дюлгерова—200 лв. за здраве; 
Янка Драгоева—50 лв. за здраве; Еленка Мар. 
Христова—50 л. поменъ за сина й Захарий и на 
г-жа X—единъ юрганъ съ чаршавъ и единъ голѣмъ 
котелъ за пране.

Отъ Настоятелството.

Книжнина.
Получи се въ редакцията ни кн. „Наука и  

безсмъртние на човѣшката душ а“ отъ свещ. 
В. Никоновъ,-30  стр., цена 5 лв.

О. Никоновъ доста много се е потрудилъ. 
като събралъ и изложилъ въ една последователна 
форма мненията на ученитѣ по този въпросъ. Го
рещо я препоржчваме на читателитѣ ни, особенно 
на младежьта, която въ днешно време заразена 
отъ материалистически идеи безъ свень подхвърля 
на поругание и отрича сжществуването на душата 
и нейното безсмъртие.

Книжката се доставя направо отъ втора й— 
с. Кюлевча, Шуменско.

Маша поща.
Свещ. А. Хубанчевъ—Разградъ. Сърдечно бла

годаримъ за абонамента, който ни внесохте, съб- 
ранъ чрезъ Васъ отъ 21 абонати на в-ка ни въ 
Разградъ.

Д П.—София. Материала получихме. Ще го 
използуваме. Крайно Ви благодаримъ.

Печатница П. Пеневъ—Шуменъ




